直播带岗将招聘会"搬到"线上

群众"沉浸式"探企"指尖上"求职

■恩平人社视窗

就业是最大的民生。6 月21日,恩平市人社局在冯 如广场组织开展2023年恩 平市高校毕业生暨"邑企圆 梦"直播带岗招聘活动,现场 人头攒动,热闹非凡,不少年 轻人找到心仪的工作。据 悉,今年以来,恩平市积极落 实人才招聘工作,以积极的 人才政策,推动"百千万工 程"落到实处。

江门日报记者 吴健争 谭锦波

亮点 直播带岗 群众安坐家中求职

"这个企业是恩平知名企业,招聘岗 位包括销售、普工等。"招聘会现场,主播 和工作人员拿着直播器材在现场推介职 位,网友可以通过手机了解岗位信息。 据悉,恩平市人社局特引入直播带岗环 节,企业招聘负责人和主播一起,通过 "宣传展示+空中宣讲"的形式,围绕企 业文化、人才引进、岗位信息、薪资福利



直播带岗是本次招聘会的亮点。

待遇等方面进行推介。

直播带岗将招聘会"搬到"线上,让 求职者在线上互动中找到自己喜欢的岗 位。

现场一位来自药品企业的招聘人员 表示,希望招到积极性高、学习能力强的 人才,"不一定要专业对口,只要用功学 习、积极向上,企业可以为年轻人提供培 训提升的机会"。博泰智能装备(广东) 有限公司也参与了本次招聘。该企业的 招聘工作负责人表示,企业团队以年轻 人为主,员工在企业的发展空间很大,技 术水平过硬的工人,每月收入有1万多

元。值得一提的是,去年,恩平市智能装 备制造业总产值18.57亿元,增长4.5%, 成为恩平市第二大战略性新兴产业,产 业的深度发展对人才求贤若渴。

"我是帮同学们找工作的。"刚刚参 加了高考的小宋在现场不停拍照,并把 照片发给朋友。已经完成高考的她时间 比较充裕,所以早早来到招聘会现场,帮 助在读职校、大专的同学找工作。小宋 表示:"他们希望找专业对口、工资待遇 好的工作,比如不上夜班、工资四五千元

现场还有不少年轻人在父母的陪同

下求职。"孩子刚大学毕业,从网上看到 冯如广场有招聘活动,就过来看看。"一 位家长表示,他会尊重孩子的就业选择, 不会讨多干涉。

恩平市人武部也在现场设置了摊 位,现场人工作人员表示:"如果身体条 件符合要求,高考成绩超过一定的分数 线,可以报考军校。"

记者看到,在本次招聘会提供的岗 位中,除了传统的普工等岗位,还有网络 直播人员等新兴岗位。"我们以前也搞过 直播带货,但由于人才短缺,最终停了下 来。现在希望能招到这类人才。"现场一

位企业负责人表示。

据统计,本次招聘会共91家企业参 加,发布招聘岗位374个,招聘人数 1447人。480人进场求职,另有2085人 通过直播了解岗位信息,线上线下共有 650人初步达成就业意向。

行动 出台优惠政策揽才 助企解决招工难题

一直以来,恩平市人社局深入践行 "1号到N号服务员""金牌店小二"的为 企服务理念,以随叫随到、服务周到、说 到做到的"妈妈式服务",积极开展暖企 行动,深入了解企业发展情况和用工存 在的困难,设立就业服务专员,有序组织 举办公共招聘活动,广泛搭建人力资源 供需对接平台,帮助企业解决招工难问

5月19日,《恩平市持续优化营商环 境三年行动计划》发布,未来三年,恩平 市将实施持续优化营商环境46条措施, 重点围绕优化市场环境、政务环境、法治 环境、开放环境、产业环境、发展环境六 个方面下功夫,奋力打造更适宜市场主 体发展的优渥"生态圈";着力打造"恩为 您"妈妈式服务品牌,最大限度激发企业 活力和市场吸引力,推动恩平经济高质 量发展。

其中,有不少涉及人才工作的内容, 提出要完善产业人才服务机制,推进"人 才倍增"工程,出台特色产业人才新政, 引育中高层次产业人才,建立企业用人 补贴制度,深化打造"园区技校"项目品 牌,推动校企合作定向培养,吸引更多优 质人才到恩平就业。

以2023乐购恩平消费节为例,各类 人才均可获得补贴。人才购买商品房 的, 职称补贴方面, 副高级补贴2万元, 正高级补贴3万元;学历补贴方面(全日 制),大专补贴8000元,本科补贴1万 元,硕士补贴2万元,博士补贴3万元。 同时,对于工业企业外地员工,非恩平籍 普工补贴5000元,车间主管(企业中层

负责人)以上补贴1万元,活动期间入恩 平户籍的,额外再补贴3000元。

产业要发展,人才是关键。在恩平 市招商引资工作开展得红红火火的当 下,为确保人才供应,助推工业经济走上 高质量发展的快车道,今年1-3月,恩平 市人社局举办了"南粤春暖"系列招聘活 动,针对高校毕业生、"三项工程"(粤菜 师傅、广东技工、南粤家政)、重点企业、 农村劳动力、退役军人等,开展多场次不 同主题的招聘活动,为广大企业和求职 者提供24小时不打烊的招聘求职平台。

3月25日,恩平市人社局组织电声。 机械、包装、化工建材、陶瓷等行业的10 家重点企业奔赴广州开展"南粤春暖 智 汇湾区 才聚恩平"招聘活动,走进高等 教育发达地区,助力企业招聘高质量人 才。这是恩平市继去年到广州市举办 "智汇湾区 才聚恩平"高校毕业生专场 招聘会后,再次来到省会城市助企业招 揽人才。目前,恩平市人社局已与广州 相关人才机构开展合作,到广州招聘将 成为一项重要的常态化工作。

6月1日,2023年恩平市智能制造 应用技术技能大赛在恩平市职教中心开 幕,四大类别共29个竞赛项目同时进行 比拼,以竞赛促成长,为"百千万工程"实 施注人强劲动力。本次技能竞赛分为先 进装备制造、文化创意与影视制作、金融 与商务和粤菜师傅传承等四大类,设置 了丰富的奖金,优秀选手还将获授"恩平 市技术能手"荣誉证书。

据统计,今年1-5月,恩平市人社局 举办"邑企圆梦"公共就业服务活动47 场(线上招聘34场,线下招聘13场),联 合江门市人社局组织企业赴广州大学、 广西梧州学院、桂林理工大学等高校举 办引才招聘活动6场,累计发布岗位 11030个次,求职人员10013人次,达成 就业意向4282人。同时,提供就业援助 8286次,服务应届高校毕业生599人, 为企业提供政策宣传、活动宣传等信息 8937条。一系列举措,为恩平产业高质 量发展提供坚实人力资源支撑,切实维 护恩平市就业局势总体稳定。

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/邓国一

政务

良西镇人大建好全过程人民民主实践基地

推动各项民生实事开花结果



稻香飘溢,鲜花满途,四好 公路……这是恩平市良西镇的 特别景致。今年,恩平提出全 力打造锦江百里画廊示范带。 作为示范带建设的主战场,作 为江门人大全过程人民民主实 践基地,良西镇因地制宜、深入 推进,按照"围绕中心、突出主 题、注重创新、打造特色"的工 作思路,全力构建"基地+"模 式,以全过程人民民主的"良西 实践"建设美丽乡村新景致。

文/图 吴健争

全面落实三大措施 把准人大工作"方向盘"

良西镇以三大措施,奠定人大工作

思路的"基本盘"。 全面落实"三个原则",高标准推进 实践基地建设。一是坚持党对人大工作 的全面领导。把全过程人民民主基地建 设作为党委"一把手"工程,成立由党委 书记任组长、镇长和人大主席任副组长 的领导小组,高位推进实践基地建设。 二是坚持和完善人民代表大会制度。充 分发挥全镇70多名人大代表作用,广泛 听取意见建议,使实践基地建设更接地 气、更合民意。三是坚持发展全过程人 民民主。推动打造包括1个实践基地、9 个实践站、124个实践点的全过程人民 民主实践基地体系。

全面落实"四项制度",高要求规范 实践基地运作。一是落实"月进站"制 度。每月安排2次代表进站接访群众, 2022年,接访群众800多人次,收集建 议意见70多条,基本得到落实。二是落 实"季集中"制度。每季度组织人大代表 围绕党委政府中心工作和民生问题开展

"全过程"监督。三是落实"年述职"制 度。年终组织代表向原选区或选举单位 述职,接受监督,实现述职率100%。四 是落实"双联系"制度。通过"双联系"制 度广泛收集群众意见建议,2022年收集 80多条问题,已基本得到解决。

全面构建"基地+"模式,高质量践 行全过程人民民主。一是推动"实践基 地+网格化",搭建"全覆盖"的"民主之 网"。将人大代表与网格化服务充分结 合,发动代表进"网"人"格",进一步提升 基层治理能力。二是推动"实践基地+ 民意窗",架起"零距离"的"民主之桥"。 将9个村(社区)代表联络站(实践站)与 党群服务中心联合建站,有效延伸倾听 民意的触角,切实让群众找得到人、说得 上话、议得成事。三是推动"实践基地+ 议事会",打造"多维度"的"民主之窗"。 创新设立立法议事会制度,组织代表和 群众对征求意见的各类地方性法规(草 案)开展积极讨论,提出有建设性的立法 意见建议。四是推动"实践基地+票决 制",形成"无缝隙"的"民主之链"。深入 实施民生实事项目票决制,切实把全过

程人民民主落实到群众的心坎上。近年

来,良西镇通过人大票决的19件民生实 事项目全部得到落实,投入资金超1.5亿 元,惠及群众超2.7万人。五是推动"实 践基地+数据库",落实"全领域"的"民 主之事"。创新探索形成"代表+联络 员+数据库+项目"的代表建议办理模 式,代表建议办理工作得到广泛认可。 2022年,收集问题建议128个,其中117 个问题已列入政府项目实施。

O N O R I O DO O WHEN THE REAL OFFICE AND INCOME.

THE CHARLES THE THE PARTY OF TH

为民利民 推动示范带成"打卡点"

绿意盎然,风景大美。X831线恩城 牛皮仔至良西那湾段已成为"网红打卡 路",沿途的"小黄楼"、公园、稻田等受到 游客喜爱。这是良西镇乡村振兴示范带 的重要组成部分。

良西镇乡村振兴示范带建设项目是 良西镇2021年经人大票决产生的六大 民生实事项目之一,通过深入推进省"四 好农村公路"示范路(X831线恩城牛皮 仔至良西那湾段)和S369线良西段建 设,优化村容村貌,建设美丽"廊道",完 善农村基础设施建设,打造恩平市乡村 振兴示范带和全域旅游示范线路。项目

于2021年11月动工,2022年1月完工。 项目全长17.5公里,总投资2750万元, 分34个子项目实施。其中,X831线恩 城牛皮仔至良西那湾段共实施19个项 目,投资约1600万元;S369线良西段共 实施15个项目,投资约1150万元。示 范带沿线涵盖佳源帝都温泉、恒大泉都、 花海欢乐世界3个景区,以及那湾、福 坪、圩镇、松柏根、鹤坪、龙山6个村(居) 委会,惠及全镇2.7万多人。

据悉,良西镇人大以"八阶段工作 法"推进民生实事项目代表票决制工作 落实,即"提请镇党委把关定方向""人大 出台相关制度""明确政府参与项目可行 性论证""广泛民意征集""凝聚合力进行 议题筛选""双向沟通的民主审议""人大

代表现场票决"和"后续监督问效"。 "八阶段工作法"进一步激发群众参 与公共事务的热情,民生实事项目的票 决,坚持以尊重民意、激发民力、服务民 生为根本目的,实行"票决前,听民意;票 决时,顺民意;票决后,强督办",真正帮

助群众解决问题。 根据人民群众的呼声,良西镇人大 代表积极作为,由镇辖区的恩平市人大



代表在今年恩平市十七届人大二次会议 期间,提出《关于完善乡村振兴示范带 (X831线和S369线)、打造全域旅游示 范线路的建议》,建议恩平市政府加大扶

同向发力 助力解决农田灌溉难问题

持力度,进一步完善X831线和S369线

乡村振兴示范带建设。

良西水库灌区于1969年建成并投 人蓄水运作,灌溉面积达153.33平方千 米(2.3万亩)。由于使用时间过长,水库 渠道淤塞严重,虽每年投入大量资金和 人力物力进行维修养护,但仍存在渠道 淤塞、位于水尾和旱季用水困难等问题, 对农业灌溉造成较大影响。水渠沿线的 村民多次向良西镇人大代表反映情况, 良西镇人大组织代表到水渠沿线进行了 多次视察调研,积极寻求解决方案。

在良西镇人大代表的努力下,良西 镇政府尽力解决水渠淤塞问题,但鉴于 镇政府财力有限,只能"修修补补",并未

能彻底解决问题。 为此,良西籍的恩平县、镇两级人大 代表齐发力,通过由恩平市人大代表在恩

平市人民代表大会期间提出意见建议的 方式,向上级争取支持。在2020年举行 的恩平市十六届人大六次会议上,良西籍 的恩平市人大代表提出《关于良西水库灌 溉流域主要河道清淤及主干渠改造的建 议》,作为21号建议被采纳,由恩平市水 利局落实。为推动项目尽快上马,良西镇 人大充分发挥代表作用,积极组织代表开 展调研视察,听取民意,协调解决项目选 址、用地等前期问题。在项目推进过程 中,良西镇人大注重发挥代表主体作用和 密切联系群众优势,努力化解项目建设过 程中的矛盾和问题,为项目推进贡献力 量。在良西镇各级人大代表的合力推动 下,项目顺利完成建设,切实解决沿线村 民的饮用水、灌溉用水问题。

随着江门人大全过程人民民主实践 基地建设的深入推进,良西镇各级人大 代表焕发新面貌,将老百姓实实在在的 获得感和幸福感作为一切工作的出发点 和落脚点,真正把实事办到人民群众心 坎上,让实践基地成为代表与群众之间 的"连心桥"、承载民情民意的"直通车", 推动全过程人民民主在良西镇全面落地 生根、开花结果。